

生育保险和职工医保合并下月试行

试点1年,职工个人仍按2%缴纳

本报记者 孙丽娟

作为全国12个“两险”合并试点城市之一,7月1日起,威海在全省独家试点合并生育保险、城镇职工基本医疗保险,试点期限1年。

两险合并同步参保 职工个人仍按2%

今年初,按照国务院部署,威海被列入全国生育保险、职工基本医疗保险合并试点的首批12个市之一。结合实际,威海市人社部门制定了《威海市生育保险和职工基本医疗保险合并实施试点方案》(以下简称《方案》),明确生育保险基金并入职工基本医疗保险基金,不再单列;参加职工基本医保同步参加生育保险,统一参保登记;两险合并后,统一定点医疗,生育医疗费用定额管理,由社会保险机构与定点医院直接结算。

7月1日起,按两险费率之和确定新的职工基本医疗保险费率:

机关事业单位8.2%,企业8.5%,职工个人仍为2%;
灵活就业人员中,46周岁以下为7%,46周岁(含)以上为6.5%。

威海生育保险费率2015年10月由1%降到0.5%,基金收入下降幅度较大,再加上全面二孩政策实施导致支出增加,目前基金压力较大。如果两险不合并,则根据《关于适当降低生育保险费率政策的通知》(人社部发〔2015〕70号),当基金累计结余低于3个月支付额度时,可上调生育保险费率,确保基金收支平衡。两项保险合并,由于威海职工医保基金滚存结余充沛,可有效分摊生育保险基金的支付。

支付期限统一为98天 待遇门槛变为连缴仨月

目前,威海一直依据《山东省企业职工生育保险规定》(2007年省政府令第193号)执行生育津贴支付期限,对符合政策正常生育一孩为90天,晚育的150天,生育二孩的为90天。此次两险合并试点,支付期限统一为98天。

本着政策统一和普惠原则,降低职工享受生育待遇的门槛。两项保险合并后,生育待遇享受的前置条件由连续缴费满12个月变为3个月,待遇标准按现规定执行。

产假期间的待遇,机关事业单位女职工产假工资仍按原渠道解决。
其他女职工合法生育

或终止妊娠的津贴,按《女职工劳动保护特别规定》执行:正常生育产假98天;难产的增加产假15天;生育多胞胎的,每多1个婴儿,增加产假15天;怀孕未满4个月流产的休假15天;怀孕满4个月流产的休假42天。同时,2016年修正的《山东省人口与计划生育条例》取消晚育规定,对符合国家政策生育一孩、二孩的女职工,在规定产假基础上,均增加60天,工资、福利不变。即:

对符合国家政策生育一孩、二孩的女职工,除社保经办机构发放的生育津贴,用人单位还应发放60天产假工资。

灵活就业人员必须参保

国务院《试点方案》仅要求在职职工统一参加职工基本医疗保险、生育保险,未提及灵活就业人员如何参加生育

保险。为保障灵活就业人员享受生育待遇,威海市在《试点方案》基础上,将参保登记范围确定为在职职工和灵活就

业人员。

为统一参保政策,取消现行“男年满45周岁、女年满35周岁的灵活就业人员可不参加生育

保险”政策,即:参加职工医保的所有灵活就业人员同步参加生育保险,扩大生育保险参保覆盖面,增强基金支付安全度。

今明持续晴热 周日雨送清凉

本报威海6月29日讯(记者 陶相银) 6月30日和7月1日,威海各地仍将持续晴热天气,预计市区和内陆的最高气温都在30℃以上。周日,各地转阴有雷雨或阵雨,气温将有所下降,预计最高气温在27℃左右。

6月30日,晴间多云,南风沿海5到6级,内陆4到5级,温度沿海21℃到27℃,内陆22℃到30℃,市区23℃到31℃。

7月1日,多云转阴,夜间局部有雷阵雨,南风沿海5到6级,内陆4到5级,温度沿海21℃到27℃,内陆22℃到33℃,市区23℃到31℃。

7月2日,多云间阴有雷雨或阵雨,南风沿海5到6级,内陆4到5级,温度沿海22℃到26℃,内陆22℃到26℃,市区23℃到27℃。

近期气温高、湿度大,天气显得格外闷热,而且这种天气还将成为常态。炎热天气下,人的消化功能相对较弱,饮食不当容易患上急性胃肠道疾病,饮食上宜清淡,生活中注意解热祛暑。

周末两天 城阳路施工

本报威海6月29日讯(记者 陶相银) 7月1日、2日,威海市区城阳路白天半封闭施工,夜间全封闭施工,请司机绕行。

城阳路是国际展览中心和国际会议中心之间的东西道路,衔接青岛路和海滨路,全长约260米。这个周末,该路段及其辅路要施工,早高峰过后约9:00开始半幅封闭施工;下午19:00开始封闭该路段,预计次日早高峰6:30之前回填并铺设钢板保证道路通行。

此外,7月15日、16日的周末,胶州路也将施工,也是白天半封闭施工、夜间全封闭施工。

小观镇卫生院 “爱眼”知识进校园

本报讯 儿童和青少年时期是保护视力的关键时期,为了增强中小学生的视力保护意识,增加有关爱眼护眼的知识,延缓近视发生,近日,文登区小观镇卫生院联合南海实验小学,主办了以“目”浴阳光,预防近视“为主题的讲座。此次讲座还准备了关于爱眼知识的宣传彩页分发给同学,呼吁同学们主动邀请父母参与到爱眼护眼的行动中,自觉接受家长和同学的监督。讲座受到了老师和同学们的热烈欢迎,同学们踊跃参加,积极参与,并与医务人员就有些爱眼知识进行互动。

(于华丹)



“烧烤”

29日,热浪来袭。在家家悦中心店路口处,过往行人打起遮阳伞。威海市气象台发布天气预报,30日晴到多云,最高气温31℃,高温继续,出行市民注意防范。

本报记者
王震 摄影报道

房客遗落10万元钻戒,酒店员工连夜折腾次日找到

本报威海6月29日讯(记者 孙丽娟 通讯员 郭晓辉) 28日,青岛的金女士入住荣成一酒店,不慎遗失两枚戒指,其中一枚钻戒价值10万元。接到金女士的电话后,酒店工作人员和民警查找,于次日上午在酒店布草车里的“垃圾”里发现了这两枚戒指。

28日18时许,某大酒店副总经理王某接到客人金女士的电话,对方称“两枚

戒指丢失不见,可能遗落在酒店里。”金女士是青岛人,是这家酒店的常客,28日14时30分,金女士退房,此后发现一枚价值10余万元的钻戒、一枚装饰戒指不见了。

接到金女士的请求后,王某立即联系前台经理,但未发现戒指踪影,客房人员也表示未看见戒指。

“会不会是内部员工拿了?”为及时找到戒指,

王某连夜安排车辆接回事发楼层的工作人员,逐一排查。又调取查楼层监控,未发现可疑人员进入金女士的房间,工作人员也均表示没见到两枚戒指。排查工作持续到22时许,一无所获。

金女士回忆,事发前一晚她喝了酒,只记得当时洗澡时将戒指摘下来,放在房间里,具体位置已记不清。

29日上午,王某再次组

织人员排查并联系桃园边防派出所,民警现场勘查,未发现可疑情况。

就在民警调查过程中,10时许,一工作人员打扫布草车,在抖床单被罩时发现了两枚戒指,随即交给酒店负责人。这两枚戒指正是金女士遗失的。

而且发现戒指的这名工作人员并非客房服务员,也就是说,戒指确实是被当成垃圾扔进了布草车。